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B rněnský Domoplan ze skupiny Fipox 
pokračuje v expanzi na jih Evropy. Poté 
co zkraje roku oznámil, že za stovky 

milionů postaví byty v chorvatském Záhřebu, 
rozšiřuje nyní svou působnost také na srbský 
trh. Na začátku příštího roku zahájí výstavbu 
v  Bělehradě, kde chystá luxusní rezidenční 
projekt za půl miliardy. Do srbské metropole 
v posledních letech expandují i další tuzemští 
developeři.

„Od bělehradských úřadů jsme obdrže-
li všechna potřebná povolení, abychom se 
v prvním čtvrtletí roku 2024 mohli pustit do 
výstavby,“ potvrdil e15 majitel a  zakladatel 
společnosti Domoplan Tomáš Vavřík.

V hlavním městě Srbska Domoplan posta-
ví bytovou rezidenci s názvem Arboleda, jejíž 
výstavba vyjde zhruba na 540 milionů korun. 
Dům nabídne 49 bytů s  cenou pohybující se 
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Další český developer míří do Srbska. 
Domoplan postaví byty v Bělehradě

okolo 4000  eur za metr čtvereční. Prémiová 
rezidence vznikne v  jihovýchodní části Bě-
lehradu, hned v  těsném sousedství lesopar-
ku Zvezdara, jedné z  největších zalesněných 
ploch v centru hlavního města.

Obyvatelé projektu Arboleda rozprostí-
rajícího se na ploše zhruba sedm tisíc metrů 
čtverečních budou mít kromě blízkého parku 
také panoramatický výhled na celé město. 
Oproti ostatním čtvrtím je Zvezdara vyvýše-
ná. I vzhledem k umístění v blízkosti přírody 

je rezidenční bydlení koncipováno v  duchu 
udržitelnosti a  nižší energetické náročnosti. 
Součástí projektu proto budou tepelná čerpa-
dla a dobíjecí stanice pro elektromobily.

V  Srbsku působí stále více tuzemských 
developerů. Společnost Sebre Petra Němce 
a  Jana Fidlera se letos výrazně přiblížila vý-
stavbě celé nové čtvrti v Bělehradě u Dunaje. 
V  srbském hlavním městě působí také spo-
lečnost UDI Group, která tu plánuje projekt 
Duga za více než devět miliard korun.

Vedení metropole loni představilo ambici-
ózní strategii Bělehrad 2030: Město budouc-
nosti. Zdůrazňuje v  ní rozvoj turismu, plány 
na vytvoření sítě metra o 44 stanicích a vznik 
sedmi nových mostů na Dunaji a Sávě, na je-
jichž soutoku Bělehrad leží. Součástí má být 
také nová výstavba, na které se podílejí i čeští 
investoři.

Tchajwanský fond Taiwania Capital se podílel 
132 miliony korun na investici do holešovické-
ho startupu Vrgineers, který se zabývá vývo-
jem virtuálních brýlí a leteckých simulátorů. 
Bylo to poprvé, kdy fond zřízený tchajwan-
skou vládou, jenž má na investice ve střední 
Evropě připraveno přes čtyři miliardy korun, 
vložil peníze do tuzemského startupu.

Vrgineers se už od roku 2017 věnují vývoji 
a výrobě brýlí pro virtuální a smíšenou realitu, 
které jsou využitelné například pro trénování 
armádních pilotů nebo řidičů formule 1. „Tato 
investice nám umožní posílení obchodních 
aktivit a  navázání kontaktů s  lídry v  oblasti 
vývoje a  výroby elektroniky, které pomohou 
vylepšovat naše produkty na nejvyšší možnou 
světovou úroveň,“ komentoval investici šéf 

startupu Marek Polčák. Český startup plánuje 
ještě letos představit novou verzi svého hlavní 
produktu, headsetu XTAL.

„Největší smysl pro využití brýlí je, když se 
potřebujete dostat co nejblíže realitě. Finan-
čně to dává smysl ve chvíli, kdy je třeba pro-
voz stroje drahý nebo se jedná o  rizikové 
případy,“ popsal Polčák před časem pro e15. 
Český startup zřejmě nikdy nebude cílit na 
koncového zákazníka, brýle dodává zejména 
armádám a  soukromým leteckým společnos-
tem, kde vidí velký prostor pro výdělky. „Na-
příklad létání ve stíhačce F-35 stojí třicet až 
čtyřicet tisíc dolarů za hodinu. Pokud jsme 
schopni ušetřit alespoň jednu hodinu každé-
mu pilotovi měsíčně, tak se bavíme o násobné 
návratnosti,“ uvedl Polčák.

Vrgineers se tuto investici podařilo získat 
v době, která je pro startupy složitá. Český trh 
se po letech, kdy byly peníze pro mladé fi rmy 
široce dostupné, výrazně propadl a  mnohé 
společnosti mají problém najít nový zdroj fi -
nancování. „Často nyní vidíme, že se nějaký 
startup snaží sehnat peníze na trhu i několik 
měsíců,“ popsal v  rozhovoru s  e15 situaci na 
startupovém trhu Ondřej Zemek z advokátní 
kanceláře Sparring.

Kromě tchajwanského fondu se na investi-
ci podíleli také stávající investoři Y Soft  Ven-
tures, Nation1 nebo Somnium Space, k nimž se 
přidala skupina andělských investorů a  spo-
lečnosti Quanti a  Etnetera. V  minulosti do 
startupu investovali podnikatelé Josef Průša 
nebo Daniel Vávra.  zel, více na e15.cz

První tchajwanskou investici do tuzemského 
startupu získaly letecké simulátory Vrgineers


